

# 牡丹机场航空文化研学启动

首批小学员圆满完成航空研学之旅

□牡丹晚报全媒体记者 云华



与“牡丹号”合影留念

身穿空乘制服，  
学习航空知识礼仪

“我们是空姐和空少啦！”“机场到了！”在孩子们的欢声笑语中，4月18日，由菏泽牡丹机场、牡丹晚报、山东扬帆航空文化研学基地等精心打造的“牡丹机场航空文化研学”启动，首批参与活动的青少年身穿空乘人员制服，顺利完成了在家乡的航空研学之旅。

当天上午7时许，数名家长就已带孩子赶到研学中心，等待集体签到。8时许，100名小学员陆续集结，签到入场。在统一介绍活动流程后，小学员们按男女生分组，到达3楼男女更衣室分别更换空乘制服，热热闹闹的喜悦气氛逐渐在孩子们之间弥漫开来。

“老师，我还是学不会系腰带怎么办？”“老师，帽子怎么固定住呀？丝巾怎么系？”按身量尺寸各自领取服装后，小学员们按耐不住激动和兴奋，一边排成两队听民航航空教员耐心讲解制服穿戴知识，一边立刻动手换制服。

在邀请学习较快的小学员做细节示范后，小学员们开启“互助”模式，一边帮自己穿戴配件，一边观察小伙伴的衣着细节，尝试帮彼此整理。

“你扣子系错了啦，哈哈哈……”“你看，长头发要扎成我妈妈帮我扎的这种，我们去找老师帮忙！”接到“求助信号”后，数名航空教员和菏泽报业小记者团的工作人员各司其职，帮助小学员解决换装“难题”。

在紧张、有序又欢乐的氛围中，100名小学员顺利更换航空制服，数名小男生不禁站在镜子前，端详起自己的新面貌，大大方方地拉住教员：“老师，我穿成这样是不是更帅了！”

随后，小学员按序号分为两组，交替进行航空知识、航空礼仪学习和牡丹机场实地体验。

民航的工作人员需要做哪些工作？飞机怎样起飞和降落？民航安全只要工作人员参与维护就可以吗？……在一楼



学习航空礼仪

信息。

在工作人员的引导下，小学员们文明有序地穿越广场，经安检后进入航站楼。“航站楼内每个区域有什么作用？乘坐飞机的流程是什么？”在航空教员的讲解中，小学员们先是聚精会神地听取介绍，又相互交流着航站楼的内部布置。对乘坐飞机有所了解的小学员积极举手，通过扬声器回答问题、参与互动。

在航空研学专用的C919“牡丹号”飞机内外，小学员们分组参观机舱构造、了解民航飞机特点，走进驾驶室等拍照留念，活泼的小学员面对镜头时，摆出自己最擅长的拍照动作，令人忍俊不禁。春日的草地上，小学员们一边与教员互动，一边领取研学纪念品，并与“牡丹号”合影留念……带着一天的见闻与感受，首批小学员满载而归，在家乡体验到航空文化魅力，将伴随着这些青少年更自信地迈向未来。

牡丹机场航空文化研学旨在让菏泽的青少年了解航空文化，推广普及航空知识，培养航空未来接班人。牡丹机场航空文化研学依托牡丹机场独特的资源优势，航培中心专业的教官团队，牡丹晚报十几年组织活动的经验，联合设计全国独有的航空研学课程，目前面向全市青少年进行航空文化普及教育，小学、初中、高中年龄段的青少年均可参与。

牡丹机场航空文化研学活动将继续于每周六、周日开展，本周活动火热报名中。

报名热线:0530-6330808

听介绍搞互动，  
体验航空文化魅力

“出发去机场！”在小学员们的期待与欢呼中，大家统一乘坐为研学准备的机场专车，在民航教员与菏泽报业小记者团工作人员的陪伴下到达菏泽牡丹机场。自正式通航以来，菏泽牡丹机场每天游人如织，市民陆续到机场打卡参观、拍照留念。

研学活动恰逢周六，身穿空乘制服的小学员们神采奕奕，甫一亮相，就吸引了众多市民的目光，众多市民举起手机，部分市民更是直接上前询问活动报名

散文名家走进“中国牡丹之都”采风团莅临  
采牡丹之美，成文章之精妙



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 花开九州醉，香邀四海宾。4月18日至20日，散文名家走进“中国牡丹之都”采风团一行莅临菏泽，来自全国各地的散文名家齐聚菏泽，赏花、论道，发现牡丹之美发掘菏泽故事，探讨如何努力创作艺术精湛、深入人心的优秀作品。

粉的白的绿的紫的红的……曹州牡丹园栅栏里面，一簇簇颜色不同、形态各异的牡丹花在阳光下闪烁着耀眼的光芒，吐露着淡淡的芬芳。园内游人如织，争奇斗艳的牡丹花也在和风之下轻轻摇曳着枝丫，一缕缕清香沁人心脾、令人心旷神怡。

有的散文名家是第一次来菏泽，刚进牡丹园就被大片牡丹所

惊艳，牡丹的宽阔、厚度与之前看到的盆栽牡丹完全不一样。散文名家们置身于牡丹海洋中，感受不同品种的牡丹之美，创作灵感也油然而生。

“尽管与牡丹并不是第一次相会，但每次都有不一样的感受。”有的散文名家已经不是第一次来了，但每次来都有新的感受。置身花海，散文名家们仔细观赏牡丹花，生怕遗漏了任何一朵。

菏泽是有着丰富文学创作资源的土地，历史悠久，沉淀了大量人文素材，牡丹文化、黄河文化、“非遗”文化……都为创作提供了很好的素材。本次采风活动还将到黄河滩区、鲁西南民俗博物馆等地方参观，以了解菏泽风土人情、激发创作灵感。

牡丹书香读书会《平凡的世界》专场成功举办  
阅读与观剧，感受文艺精品魅力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 4月17日下午，由菏泽市保利剧院管理有限公司、菏泽中心主办的牡丹书香读书会《平凡的世界》专场在市图书馆举办。菏泽市作家协会会员、菏泽中心部分业主参与活动。

活动开始后，主办方在场读者介绍原著与话剧创作背景时表示，《平凡的世界》全景式展现了一代中国青年人在大时代历史进程中平凡而又跌宕的人生道路。路遥原著小说于1990年获茅盾文学奖，被誉为“茅盾文学奖的明珠”，中国文学史上最畅销、读者最多的现实主义小说，单行本销量逾470万册，总销量超1800万册，33年来始终位居各大图书畅销榜前列。2018年1月，根据小说改编而成的同名话剧在国家大剧院首演，3108张票提前

两个月全面售罄，仅隔1个月有余，该剧目再度在北京开演，于北大讲堂上演两场。次年，舞台剧《平凡的世界》勇攀艺术高峰，荣获中共中央宣传部第十五届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖。今年5月28日，由陕西人民艺术剧院带来的话剧《平凡的世界》，将在菏泽大剧院上演。

到场读者在分享阅读和观剧经历后，相互配合朗读剧本，与在场者共同感受剧目中人物的表演情绪，并分获两套由话剧主创团队亲笔签名的《平凡的世界》精装书籍。同时，主办方现场抽取3张本次演出门票，免费赠予参加活动的读者。

朗读分享环节，几名读者从原著中挑选自己最有感触的段落，向在场读者讲述阅读体验。情绪饱满的阅读，在场者动容之余，纷纷录制视频、上传网络。

主办方共送出50本小说原著回馈读者。读者表示：“文学作品贵在‘真’，只有‘真’才能打动人。”两个小时的专场读书会，令文艺爱好者沉浸其中，在面对面的交流中，到场者对小说的理解更进一步，对剧目的期待值倍增。